

## **СТАНОВИЩЕ**

във връзка със защита на дисертация  
за присъждане на образователна и научна степен „Доктор“  
по научна специалност „Финанси, парично обръщение, кредит и застраховка  
(социално дело)“

**Автор на становището:** доц. д-р Жельо Стойчев Христов – ВУЗФ, София

Настоящото становище е изготвено въз основа на Заповед на Ректора на СА „Д. А. Ценов“ – Свищов, с което съм определен за външен член на научното жури във връзка с дисертационния труд „Възможности за усъвършенстване на пенсионноосигурителната защита на учителите в България“ с автор Мартин Емилов Маринов и научен ръководител доц. д-р Венцислав Василев, за присъждане на образователна и научна степен „доктор“ по научна специалност „Финанси, парично обръщение, кредит и застраховка (социално дело)“.

Като член на научното жури получих достъп до всички документи и материали по защитата, които са оформени грижливо и дават възможност за обективна и пълна оценка на дисертационния труд в съответствие с изискванията на Закона за развитието на академичния състав в Република България (ЗРАСРБ), Правилника за приложението му и Правилника за прилагане на ЗРАС в СА „Д. А. Ценов“ - Свищов.

### **I. Общо представяне на дисертационния труд**

Предмет на научното изследване е пенсионноосигурителната защита на учителите в Р. България. Обема на дисертационния труд е 180 (сто и осемдесет) страници и съдържа: въведение, три глави, заключение, декларация за оригиналност и достоверност, списък на цитираната и използвана литература, приложения. Използвани и цитирани общо 108 източника, от които: 26 български литературни източника, един чуждестранни литературен източник, 37 нормативни източника и 116 интернет източника. Приложенията са 2 с общ обем от 2 страници. Структурата, която предлага докторант Мартин Маринов, следва логиката на изследвания проблем.

### **II. Преценка на формата и съдържанието на дисертационния труд**

#### **1. Преценка на актуалността и разработеността на изследвания в дисертационния труд проблем**

Представената дисертация е актуална със спецификата на изследваната проблематика, съдържанието си и приложените изследователски подходи, методи и направления. Тя обективно и реално представя качествата,

